

黑客发来了邮件

吃完早餐,当妻子回到她的书桌边时,已经是半小时以后,但是她还是不能登录进Gmail。

这时我也起来看邮件,我们都意识到真正的问题是什么:黑客!我发现我的收件箱里有一封邮件来自妻子,后面跟着一长串来自朋友和熟人的问候,来自妻子的邮件内容是:她在西班牙马德里遭到了抢劫。

那天清晨,电子邮箱的反应一直缓慢而迟钝。我的妻子数次试图登录但都以失败告终:黑客已经改了她的邮箱登录密码。以妻子口吻的一封假邮件发送给我。而且妻子还给联系人列表中的每个人都发了类似邮件。

邮件内容

来自:黛柏·法洛斯(妻子名字)
日期:4月13日上午8点45分
内容:

这可能会让你大吃一惊,因为我因公紧急去西班牙马德里。在那里我被抢了。我的书包、贵重物品、信用卡以及护照都被抢走了。大使馆给我发了一个临时护照。我需要现金来解决住旅馆的费用,以及机票和其他费用。

老实说,我已经没有钱了。我已经与我的银行联系,但是他们现在唯一能做的就是给我邮寄一张新卡,但从哥伦比亚特区邮寄到马德里需要2至4个工作日。我需要你借给我一些钱解决我现在的困境,一旦我解决了这里的事情我就把钱还给你。

现在需要乘飞机,时间很紧张了。汇款的话西联或速汇金是最快的。我知道,汇款需要我的全名及现在的地点。

你可以通过酒店的电话联系我,号码是+ 34 981 600916867。

谢谢
黛柏

亲朋好友们纷纷上当

我现在只能公开她的真实邮箱地址了,因为这一会也谈不上什么保护了,反正她的邮箱已经被“接管”,并当成了一个垃圾邮件发送器。以前谁见过这个阵势呢?大多数人都收到了垃圾邮件。黛柏的朋友们真的会认为她在马德里遭抢及需要钱吗?而且已经有提示信息警告称,黛柏的邮箱可能遭受了黑客攻击,并发出欺骗信息和垃圾邮件。

但是仍然有不少的来自朋友们(接到了这封欺骗邮件)的信息反馈回来。他们发邮件给我,收到这个骗子邮件后,他们也给黛柏的邮箱回复邮件。甚至有些朋友从美国南部、亚洲、澳大利亚等地方打电话过来问是否需要他们的帮助。看来,这并不是一个简单的令人讨厌的小把戏而已,万一有人真的给骗子汇出现金该怎么办呢?

随着时间的流逝,情况好像变得越来越糟糕,我们遭遇的这个问题有了潜在的危險。谷歌方面提供了若干方法来帮妻子和其他一些也可能被攻击的用户,让他们试图重新控制自己的Gmail邮箱账户。

黛柏按照这些方法一步步试图把这次的攻击事件造成的影响尽量降到最低:在发现问题之后,把邮箱账户遭到攻击的情况写成报告提交,把我的Gmail邮箱地址作为最新的联络地址。同时,妻子登录到以前她曾经申请但没有使用的另外一个Gmail邮箱中,开始给朋友和亲人们写信解释刚刚发生过的这一切“让人摸不着头脑的事情”。

在等待谷歌方面的反馈时,我们开始通过电话或者其他的电子邮箱账户来关注事件的进程。那些接到欺骗邮件的人们开始回信给“在马德里

2011年4月13日,星期三,妻子比平常起床晚一点,没有立即查看她的电子邮件,直到上午八点半左右才坐在电脑前。前一天晚上,她将她的电脑设为睡眠模式。那一会,她打开自己的Gmail,怪事发生了:速度慢得就像蜗牛一样,而且显示的显然是6年以来的所有邮件。没办法,她只好重新启动邮箱程序,仍然没用,只好关机重启。

趁着这个工夫,她去煮了杯咖啡,顺便把早餐也吃了。

不过随后发生的故事,让我们大跌眼镜,也是我们平生未遇的:我们遭遇了黑客!

黑客来袭

一个普通人邮箱遭攻击后的故事



里的黛柏”,以期待了解更多有关她的“窘迫境况”。他们中的大部分人在收到这封欺骗邮件后都回信迅速。

黛柏的妈妈住在佛罗里达州,已经89岁高龄了,不过她收到这个邮件后,马上给“这个骗子”写了回信,落款就是“妈妈”。信发出后,一会就收到了“回音”。

邮件内容

来自:黛柏·法洛斯
时间:4月13日14点23分
内容:

嗨!妈妈!
我太老了,哈哈!警惕性太低了,昨天晚上我被人用枪指着抢劫了。

现在,我需要1500欧元的现金。你找一个最近的西联网点,电汇给我,以下是我的详细信息:

收款方:黛柏·法洛斯
地点:西班牙 马德里
别忘了发送控制号(类似于汇款密码),要不然我收不到钱,我发誓当我一回到家我就把钱还给你。

期待再次收到你的邮件。
另外,你还好吧?

爱你的
黛柏

我们认为这封骗子回复的邮件中的“Other than this,how are you doing?(另外,你还好吧)”是一个“不错的回复”。其他的回信的朋友们得到了各种各样的回复。所有的回信里都有一些关于我们的基本常识:我们家住在哥伦比亚特区(DC),并且知道我是她的配偶。

一个住在纽约的朋友还真的准备汇款。如果他能够打电话给黛柏,其实一切就真相大白了。

不过他跟这个黑客的电话交流没有成功,而是以以下这个方式:骗子发给他电子邮件:“酒店的账单太多了,我不得不去检查一下。现在我在一个网络咖啡馆,对不起,我买不起电话卡了。”

邮箱里的文档都不见了

等待好久之后,终于等来了谷歌的帮助信息,黛柏一步步照做,登录到自己的Gmail账户中,这次登录迅速,费时只有5秒钟。她检查了自己的收件箱、收藏夹以及垃圾邮件夹等。让人震惊的事情发生了:她发现自己的账户中已经“一无所有”。现在这个邮箱的7G存储空间中有“0个字节被使用”,而前一天的使用显示竟然是“4G”。6年以来的“堆积如山”的邮件和文档已经统统不见了。这其中包括黛柏与父亲的通信,我们儿子的婚礼策划方案,她曾经与媒体编辑记者的交流信件,还有黛柏的行程安排等等统统不见了。不是被放在垃圾箱中,而是被永久删除了!

其实这时,我们唯一能做的就是清除这次攻击带来的糟糕影响:回复因为欺骗邮件写来的问题,或者打电话给他们一一解释事情的来龙去脉。

但是我们丢失的文件该怎么办呢?唯有求助谷歌!这简直让人感到绝望。如果我们曾经有所防范,就会保存好备份,谁会想到黑客攻击我们的邮箱呢?

放在30年前,我肯定会小心翼翼地把自己的重要文件档案做一个备份,但是现在,妻子对于谷歌的Gmail邮箱太过于相信了,邮箱的存储功能是这么的好用,谁还会想到在别的地方留一

个备份呢?

其实,最近这段时间,索尼公司、花旗银行、美国退伍军人事务部、一些大医院还有高科技公司如因特尔、思科、谷歌等都受到了黑客的攻击。

这次,妻子的邮箱遭到黑客攻击让我震撼无比:云存储看来并不是万能的,每个人包括技术机构都应该想办法,来避免这个可怕的事情。

我只能说,这次的经历很糟糕,虽然妻子的邮箱最终找了回来。但是丢失的东西怎么办呢。

谷歌:我们只能尽力而为

这次攻击事件过后,我一整天都感觉很烦躁。我试着和朋友们打电话,并改变我们的信用卡号码。凌晨两点了我还呆在电脑桌前。先前我们已经发了信息告诉谷歌:我们的邮件及文档全部不见了,所以当谷歌的“救援队”的信息跳出来时,我立刻把它打开了。

邮件内容

来自:谷歌团队
日期:4月14日凌晨2点
内容:

你好,我们已经看到你的来信及要求,你们要求恢复被“清洗过”的Gmail邮箱。我们已经在你的邮箱账户里做了一个标签名为“恢复”的文件夹。如果你要寻找的东西不在这里面的话,很不幸,这些肯定就找不回来了。如果你还没有这么做,我们建议你按照我们提供的步骤来确保一切更安全。

很遗憾地告诉你,这将是我們最后一次给你的关于丢失文档的回复。

衷心感谢
谷歌团队

我立即去查看了名为“恢复(4月14日)”的文件夹。大约有1000条内容在里面,只是恢复到了今年的1月份而已。以前6年里的东西都没有找回来。他们还“很遗憾”地表示不再回复我的任何请求。我一直等到妻子几小时后起床才告诉她这一切。妻子显然不能接受,她大喊大嚷地发泄了半天。

这就是谷歌处理问题的方式吗?它用云服务吸引用户,让我们使用他们的免费邮箱(广告不少),你以为可以永久存储,但当你的重要文件眨眼间不见之后,他们只能摊开双手说无能为力!

相信技术不如靠自己

一个多星期过后,在经过好几个类似上文提到的“很遗憾”“可能什么都找不回来”的警告之后。他们还是帮我的妻子找回了那4G的文档。我做的第一件事情就是把这些统统存进她的硬盘里。然后又备份到别的地方以防不测。

但是接下来我做的是到谷歌总部山城的一次旅行,我想彻底厘清这次到底发生了什么。到了谷歌总部,我采访了很多人,不论是负责安全策略的高管还是那些工程师们。我的主要发现就是:信息技术专业人员所理解的关于云计算领域的缺陷、责任等和用户的应用现实之间有着巨大的鸿沟。

关于自己的宝贝文件,还是自己看好吧,完全相信技术专家们,那只会让我们再一次担惊受怕。
快报记者 王娟 编译